	CHIMIE ORGANIQUE – CORRECTION 


QCM1 : réponse C
1- La fonction principale est le CN, dont le suffixe est nitrile donc 1b.                                                 

2- Ici, il faut numéroter la chaine principale pour savoir quel carbone porte le brome, le C1 est celui qui porte la fonction principale (ester) donc le brome est sur le 3è carbone 2a.
3- Attention, le groupe phényl est porté par le même carbone que l’amine, le premier carbone de cette fonction n’est pas pris en compte dans la chaine principale, donc 3a.

4- La deuxième double liaison en position 5 n’a pas de configuration puisqu’elle porte 2 groupement CH3 identiques sur le même carbone (C6 sur la chaine) donc 4b.
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La fonction principale est SH donc on la place en suffixe d’où 5a.

QCM2 : réponse A
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Les 2 groupes principaux sont de part et d’autre de la double liaison donc E
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Le groupe principal est le carbone relié lui-même à trois carbones mais sans double liaison marqué a, le groupe b est le carbone relié à trois carbones mais comportant une double liaison, le groupe c est le carbone relié à 2H et un C et le groupe D est le H situé en arrière donc nous n’avons pas à inverser la configuration, 2S.

3- Pour ce carbone on se rend au rang 1, on peut déjà définir les 2C d et c, au rang 2 on a un C qui lie 3C et un C qui lie 2C et un H, donc respectivement a et b. Mais le GROUPEMENT d EST EN AVANT donc on inverse la configuration 3R.
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Ici il suffit d’aller au rang 1, le H(d) est en avant même s’il n’est pas dessiné puisqu’il s’agit d’une formule topologique, On trouve 4R.
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5S, le H (d) n’est pas dessiné non plus mais il se trouve en arrière donc nous n’avons pas à modifier la configuration, un C en lie 2 autres (a), puis on va au rang 2 puisque les deux carbones restant lient un C et 2H mais, au rang 2 l’un lie 3H (c) et l’autre un C et 2H (b), donc 5S.
QCM3 : réponse E
1- Vraie, on a une fonction cétone et une amine puis un alcool et une imine.

2- Fausse,  la configuration est R. 
3-  Vraie, il s’agit d’un isomère de chaine, l’hydrure parent ne change pas c’est la position du méthyl qui change de place mais il s’agit d’un carbone et pas d’une fonction, donc la 5 est fausse.

4- Fausse, ce ne sont pas des isomères, ils n’ont pas la même formule brute.
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